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Hallitus

Laillisuus ja päätösvaltaisuus

Hallitus $68

Päätös

Pöytäkirjan tarkastus

Hallitus $69

Päätös

Kokous todettiin lailliseksi ja päätösvaltaiseksi

Pöytäkirjan tarkastajiksi valittiin Jaana Kallio ja Tuija
Leivo-Rintakorpi.

VEIKKO LAITILA
Veikko Laitila
puheenjohtaja

VILMA KIILUNEN
Vilma Kiilunen
pöytäkirjanpitäjä

olKArsuvAATrMUS HALLTTUKSEN PAATÖKSEEN 21.2.2020 S 49 / SOTTEN
TOIM I P I STE I DEN PO I KKEAVAT AU KI OLOAJAT VUON NA 2O2O

Hallitus $ 74
Va lm istel u : johtajay! i hoitaja. toim itusiohtaia ia hal I i ntolakim ies

Soite on 6.3.2020 vastaanottanut Toholammin kunnanhallituksen te-
kemän oikaisuvaatimuksen koskien Soiten hallituksen päätöstä
21.2.2020 $ 49 Soiten toimipisteiden poikkeavista aukioloajoista
vuonna 2020. Oikaisuvaatimus on oheismateriaalina.

Kyseisessä päätöksessään 21.2.2020 $ 49 Soiten hallitus on päättä-
nyt, että hallitus merkitsee tiedoksi suunnitelman toimipisteiden poik-
keavista aukioloajoisfa sekä hyväksyy ne siltä osin kuin ne ylittävät
vi ranhaltijoiden päätösvallan. Päätökseen liittyvä hyväksytty suunni-
telma on oheismateriaalina.

Edellä mainitun Soiten päätöksen, josta oikaisuvaatimus on tehty, li-
säksi Soiten hallitus on valtuuttanut 18.2.2019 S 39 päätöksellään
"vi ra n h a ltij an te ke m ä ä n pe ru ste I I u sta syy stä m u uto ks i a hyv ä ksyttyy n
aukioloaikasuunnitelmaan siten, että
- ä ki I I i se st ä p ä iv itt ä i se e n toi m i nta a n I i ittyv ä stä m u u to kse sta p ä ättä ä
v a stu u al u ej o htaj a ko rke i nta a n vi i ko n m itta i se lta m u uto s aj alta
- enintään kuukauden mittaisesta muutoksesfa erityisestä syystä
p ä ätt ä ä to i m i a I u ej o htaj a, o i ke u s ko skee ke s ä ai ka a. "
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oikaisuvaatimuksessa Toholammin kun nanhallitus vaatii, että soiten
hallitus kumoaa tekemänsä päätöksen ja luopuu sulkujen käytöstä.
Lisäksi kunnanhallitus esittää, että Soite rekrytoi lisää hoitohenkilö-
kuntaa ja uudelleensijoittaa henkilöstöään siten, ettei sulkuja tarvita
laisinkaan. Kunnanhallitus esittää myös, että soiten hallitus on ylittä-
nyt toimivaltansa ja päätös on perusiopimuksen, perustus-, vanhus-
pa lvel u- ja terveyden h uoltolakien vasta inen.

Poikkeavia aukioloaikoja käytetään Soiten eri toimipisteissä henkilö-
kunnan ja sijaisten riittävyyden varmistamiseksi sekä asiakas- ja po-
tilasturvallisuuden sekä palveluiden laadun takaamiseksi. Toimipis-
teiden palveluaukioloaikoja tarkistetaan myös muun muassa vuosilo-
mien vuoksi. Erityisesti henkilöstön kesälomat ovat lisänneet sijais-
ten tarvetta eri yksiköissä.

Tällä hetkellä hoitohenkilökunnan rekrytointi on haasteellista. Muun
muassa sairaanhoitajien osalta ei saada kaikkia avoimia toimia täy-
tettyä ja erityisesti määräaikaisten sijaisuuksien rekrytoinnin osalta
on suuria vaikeuksia. Käytännössä valmistuvat sairaanhoitajaopiske-
lijat kiinnitetään yksiköihin jo opiskeluiden loppuvaiheessa. sairaan-
hoitajatoimiin tulee tällä hetkellä noin 0-5 hakemusta tointa kohden.
suurimmat vaikeudet rekrytoinneissa on haja-asutusalueiila. Rekry-
tointien haasteet heijastuvat myös lisäresurssin palkkaamiseen sekä
sen kohdentamiseen.

Kunnan tai sairaanhoitopiirin ku ntayhtymän on terveydenhuoltolain
1 0 $: n 3 momentin mukaisesti järjestettävä terveydenhuortoparverut
alueellaan lähellä asukkaita. Terveydenhuoltolain esitöissä on edellä
mainitun säännöksen osalta lausuttu, että terveydenhuollon palvelu-
jen järjestämistä mahdollisimman lähellä asukkaita rajoittaa kuiten-
kin se, että palvelujen alueellinen keskittäminen on toisinaan tar-
peen erityisesti potilasturvallisuuden ja palvelujen laadun turvaami-
seksi. silloin kun palvelujen keskittäminen on terveydenhuollon alu-
eellisen tai ammatillisen työnjaon mukaan perusteltua, palveluja voi-
taisiin kuitenkin keskittää.

Terveydenhuoltolain 11 g:n mukaan kunnan ja sairaanhoitopiirin
kuntayhtymän on päätöksenteon ja ratkaisujen valmistelussa arvioi-
tava ja otettava huomioon tehtävien päätösten ja ratkaisujen vaiku-
tukset väestön terveyteen ja sosiaaliseen hyvinvointiin.

soiten päätöksen mukaisesti aukioloaikojen muutokset eri toimipis-
teissä johtuvat toiminnan ja kysynnän muutoksista sekä henkilökun-
na n ri ittävyydestä ja sijaisten saam isesta. Au kioloa ikojen ta rkistuksi l-
la varmistetaan myös asiakas- ja potilasturvailisuuden toteutuminen
aukiolevissa toimipisteissä, jotta aukiolevassa yksikössä on aina riit-
tävä henkilöstö ja osaaminen käytettävissä. Aukioloaikojen muutok-
set ovat siten perustuneet potilasturvallisuuden sekä palveruiden
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laadun turvaamisen arviointiin, eivätkä oikaisuvaatimuksessa esite-
tyllä tavalla taloudellisten seikkojen vuoksi. Näin ollen aukioloaikojen
muutoksiin on ollut terveydenhuoltolain mukaiset perusteet ja niiden
vaikutus on terveydenhuoltolain 11 g:ssä tarkoitetulla tavalta huo-
mioitu päätöksen valmistelussa.

Terveydenhuoltolain 10 $:n tavoitteena on myös toteuttaa oikaisu-
vaatimuksessakin viitattua perustuslain 19 $:n velvoitetta turvata jo-
kaiselle riittävät sosiaali- ja terveyspalvelut ja edistää väestön ter-
veyttä. Terveyden h uoltolain sään nöksillä toteutetaan myös ikäänty-
neen väestön toimintakyvyn tukemisesta sekä iäkkäiden sosiaali- ja
terveyspa lvelu ista a n netussa ra issa (va n h uspalvel u laki) asetettuja
tavoitteita. Näin ollen voidaan todeta, että päätös täyttää myös ky-
seisissä laeissa asetetut vaatimukset.

Lisäksi Toholamm in kunnanhallitus esittää oikaisuvaatim uksessaan,
että soiten hallitus on ylittänyt toimivaltansa, koska on delegoinut
valtaa vi ra n haltijoi I le halli ntosään nön vastaisesti.

Soiten hallintosäännön 10 g:n mukaan hallitus ja jaostot voivat siir-
tää päätös- tai muuta toimivaltaansa alaisetteen töimielimelle tai vi-
ranhaltijalle, ellei laista muuta johdu. Toimivaltaa siirtäessään halli-
tus ja jaostot voivat päättää yreisistä ohjeista, joiden mukaan halli-
tukselta siirrettyä päätösvaltaa on käytettävä.

soite katsoo, että hallitus on toiminut hallintosäännön mukaisesti
si i rtäessää n toim ivaltaa vi ra n haltijoi lle. Kysymyksessä olevan kalta i-
sissa asioissa päätösvallan siirtoa ei ole iaanÅotsin rajoitettu.

Toim ipisteiden poikkeavat a u kioloajat perustuvat si is edel lä esitetyl lä
tavalla potilasturvallisuuden sekä palveluiden laadun turvaamiseen.
Pa lvel u iden käyttäj ien tarpeet on päätöksessä ta rkoitetu illa toimen p i-
teillä katsottu voitavan turvata tarkoituksenmukaisimmalla tavalla ja
soiten perussopim uksen tavoitteita toteuttaen päätöksentekohetkel-
lä olleen tiedon mukaisesti. soiten hallituksen päätös on soiten pe-
russopimuksen ja hallintosäännön sekä voimassa olevien lakien mu_
kainen ja oikaisuvaatimus on siten hylättävä.

Lisäksi, nykyisen koronapandemian vuoksi osa soiten yksiköistä on
jouduttu sulkemaan poikkeusoloista johtuen, Kaikista pbikkeavista
aikatauluista on tiedotettu Soiten verkkosivuilla.

Valtioneuvosto on 17. maariskuuta antanut asetuksen, joka koskee
lakisääteisiä kiireetöntä hoitoa (hoitotakuu) koskevia måaräaikola
kunnissa. Asetus perustuu valtioneuvoston 16. maaliskuuta korona-
virustilanteessa tekemään päätökseen ja valmiuslakiin. Asetus tulee
voimaan 18. maaliskuuta zo2o. Asetuksen mukaan kunta voi luopua
terveyden h uoltolaissa säädettyjen määräa ikojen noudattam isesta
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Tarkastettu

kiireettömän hoidon järjestämisessä ja sosiaalihuoltolain 36 $:ssä
ta rkoitetu ista palvelutarpeen arvioi nneista poikkeusolojen vuoksi.

Toimitusiohtaian esitys

Hallitus päättää hylätä Toholammin kunnan oikaisuvaatimuksen
edellä esitetyin perustein.

Päätös:

Esitys hyväksyttiin yksimielisesti

Metu. kunnan edustaja Jukka Lintilä poistui kokouksesta tämän
asian käsittelyn ja päätöksenteon ajaksi.

Tod ista n pöytäki rja notteen oikeaksi ja että pöytäki rja tarkastuksen ja
allekirjoituksen jälkeen on ollut säädetyllä tavalla nähtävänä
31.3.2020.

Kokkolassa 31.3.2020

6uaÅdntq
TanjÅ Rauma
Johdon sihteeri
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Valitusaika

VALITUSOSOITUS
Hallintovalitus

Tähän päätökseen voidaan hakea muutosta kirjallisella valituksella.

Valitus on tehtä 30 päivän kuluessa päätöksen tiedoksannosta. Valitus on toimitettava
valitusviranomaiselle viimeistään valitusajan viimeisenä päivänä ennen valitusviranomaisen
aukioloajan päättymistå. Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon sinä päivänä,
jona päätös on luovutettu asianosaiselle tai hänen lailliselle edustajalleen. Postitse
saantitodistusta vastaan lähetetystä asiakirjasta katsotaan asianosaisen saaneen tiedon
saantitodistuksen osoittamana aikana. Käytettäessä todisteellista såhköistä tiedoksiantioa
päätös katsotaan annetun tiedoksi, kun asiakirja on noudettu viranomiasen osoittamalta
palvelimelta, tietokannasta tai muusta tiedostosta.

Jos valitusajan viimeinen päivä on pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai
juhannusaatto tai arkilauantai, saa valitusasiakirjat toimittaa valitusviranomaiselle
ensimmäisenä sen jälkeisenä arkipäivänä. Omalla vastuulla valitusasiakirjat voi lähettää
postitse tai låhetin välityksellä. Valitusasiakirjat on jätettävä Postiin niin ajoissa, että ne ehtivät
perille valitusajan viimeisenä påivänä ennen viraston aukioloajan päättymistä (klo
16.15).Valituksen voitoimittaa myös telekopiona taisähköpostitse. Valituksen voitehdä myös
hallinto- ja erityistuomioistuinten asiointipalvelussa osoitteessa

Valitusviranomainen, osoite ja postiosoite

Vaasan hallinto-oikeus
PL204,65101 Vaasa
fax 029 56 42760
vaasa.hao@oikeus.fi
puh. 029 56 42760 Kirjaamo

Valitusaika

30 päivää

Valitusvi-
ranomainen ja
valitusaika

Valitusaika luetaan siitä päivästä, jona valittaja on saanut tiedon päätöksestä tiedoksisaatinpäi-
vää ku iten kaan lukuunottamatta.

Muu valitusviranomainen, osoite ja postiosoite Valitusaika

Valitus Valitus on tehtävä kirjallisesti. Myös sähköinen asiakirja täyttää vaatimukset kirjallisesta
muodosta.
Valituksessa on ilmoitettava
1. pqatOs, johon haetaan muutosta (muutoksen kohteeva oleva päätös);
2. miltä kohdin päätökseen haetaan muutosta ja mitå muutoksia siihen vaaditan tehtäväksi
(vaatimukset)
3. vaatimuksen perustelut
4. mihin valitusoikeus perustuu, jos valituksen kohteena oleva päätös ei kohdistu valittajaan.

Valituksessa on lisäksi ilmoitettava valittajan nimija ja yhteystiedot. Jos puhevaltaa käyttää
valitt4an laillinen edustaja tai asiamies, myös tam?rf yhteydtleOot on ilmöitettava. Yhteystietojen
muutoksesta on valituksen vireillä ollessa ilmoitettettdva viipymättä hallintotuomioistuirirelle. 

-

Valituksessa on ilmoitettava myös se postiosoite ja mahdoliihen muu osoite, johon
oikeudenkäyntiin liittyvät asiakirjat voidaan lähettåä (prosessiosoite). Mikäli välittaia on
ilmoittanut enenmmän kuin yhden prosessiosoitteen, vai hallintotuomioistuin valitå, mihin
ilmoitetusta osoitettesta se toimittaa oikeudenkäyntiin lliittyvåt asiakirjat.

Valitukseen on liitettävä
1. valituksen kohteena oleva päätös valitusosoituksineen;
2..selvitys siitä, milloin valittaja on saanut päätöksen tiedoksi, tai muu selvitys valitusajan
alkamisen ajankohdasta;
3. asiakirjat, joihin valittaja vetoaa vaatimuksensa tueksi, jollei niitä ole jo aikaisemmin toimitettu
viranomiselle.
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https: <iointi2.oikeus.fi' nllintotuomioistuimet

*) Kun päåtös on luovutettu asianosaiselle, tulee tähän
Liitetään pöytäkirjanotteeseen.

hånen allekirjoituksensa.

Kenelle Allekirjoitus.)Selvitys
päätöksen
antamisesta
tiedoksi

_ Luovutettu annettavaksi haastetiedoksiantona

_ Luovutettu asianosaiselle kirjallista todistusta vastaan

Muulla tavalla, miten

Lä h etetty sä h kö isesti 31 .3 .2020ff o ho la m m i n ku nta/ki rjaa m o.

Milloin tiedoksiannosta on erillinen todistus, se on liitettåvä valituskirjaan.

_ Låhetetty postitse saantitodistusta vastaan

_ Lähetetty postitse tavallisena/kirjattuna kirjeenä

0)a,,4ata*"*
/ta'4,en 6/'/'

-isätietoja Oikeudenkäyntimaksu ;)Q/e
Muutoksenhakuasian vireille panijalta peritåån oikeudenkäyntimaksu sen mukaan kuin tuomioistuinmaksulaissa
(14551201il säädetään.


